

今天招来的商、引来的资，就是明天的新产业、新动能。目前，西安招商引资深度践行“投行思维”，资本招商愈发成为重要招引手段。

2月24日，西安市产业·资本·生态招商大会——2023年产业投资合作年会举办。会上，西安以“健全完善多层次资本市场 打造资本产业良性互动的西安生态”为主题开展产业资本融合发展推介。

记者了解到，来自国内知名的券商、资管、基金、信托等机构代表齐聚在此，围绕西安重点支柱产业和重点产业链延链、补链、强链，嫁接资本与产业合作等话题进行了深入探讨交流。

力促产融结合

金融是现代经济的核心，是实体经济的血脉。

在此共识下，西安锚定产业强市目标，实施产业倍增计划，围绕“企业—链条—集群—生态”这条主线，设立规模不低于1000亿元基金群，通过借助资本力量，植根全市本土产业发展基础，运用市场机制实施产业培育，实现产业和资本深度融合。

据了解，近年来，西安现代产业体系发展有着明显成效。在空间上逐步形成“一核三带一通道”的产业空间布局。单领域也获得多个“第一”，譬如，闪存芯片、单晶组件市场占有率排名全球第一；新能源汽车产量突破100万辆，位居全国第一。

同时，依托丰富的科教资源，良好的工业基础，西安也体现出了较强的资本引力。数据显示，截至2022年底，西安驻市金融机构达到209家，上市公司突破100家，境内上市公司总市值达到13279亿元，其中，千亿级市值龙头企业3家，百亿级企业19家。

值得一提的是，西安储备上市后备企业400家，其中，具有高科技属性的310家。资本市场“西安军团”将展现出强劲科创活力。

2022中国金融中心指数显示，西安跻身全国区域金融中心十强榜，良好的投资环境将为产业发展提供稳定优质、可持续的要素支撑。

发布“黄金10条”

为着力打造“招商强磁场”，推动更多的证券公司、资管公司、保险公司、信托基

金公司落户西安，西安在顶层设计方面也有不断更新。

据了解，此次会议期间，西安还发布了打造资本产业良性互动西安生态“黄金10条”，支持制造业企业扩大投资，新兴产业壮大，科技创新发展，外贸、物流产业做大做强，金融业发展，企业直接融资，产业引导基金投放，总部企业发展，加大人才招引力度，加大土地供应保障政策，通过搭建政策兑现“一站式”平台，让政策红利更好更多地转化为企业发展活力，政企协同将西安建设成产业、资本、生态高度发达的西部经济强市。

良好的投资环境和优质的产业政策，吸引了中信建投、华泰证券、毕马威、普华永道等知名券商聚焦西安、签约合作，同时，多个重点项目落户西安。西安资本招商的氛围愈发浓厚。

创新“政府+资本+企业”

2022年，西安地区生产总值、规上工业增加值分别增长4.4%和13.9%，均位居副省级城市第一，西安发展站上新的起点。

今年年初，西安印发《2023年八个方面重点工作任务分工推进方案》，提出“建立总规模不低于1000亿元的重点产业链基金集群，带动先进制造业项目投资规模超过3000亿元”，无论是产业基金规模，还是基金招商的思路创新，都是重大突破。

可以看出，以基金撬动资本，以资本导入产业，以产业带动城市发展，已经成为西安产业经济发展的方向和定位。

据西安市投资合作局相关工作人员介绍，“2023年，西安招商引资将展现更加开放的城市姿态，加速资本要素汇聚，搭建资本招商桥梁，用资本的手段激发科创活力，以‘政府+资本+企业’的形式，实现招商理念的思维之变，工作格局之变，方法手段之变，质量效益之变，实现招商引资量质并进。”

每日经济新闻